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V Karlových Varech dne 13. 7. 2023

Vážení,

dne 28. 6. 2023 nám byl doručen Příkaz, kterým nám bylo nařízeno zastavení veškerých činností sanatoria Savoy Westend hotel s.r.o. v Karlových Varech. K tomu bych si dovolil uvést několik informací a ke konci sdělení upřesnění žádosti.
Jsem od roku 2012 lékařským ředitelem a odborným garantem společnosti Savoy Westend Hotel s.r.o. v Karlových Varech, která je nestátním zdravotnickým zařízením.  Naše sanatorium patří mezi nejlépe vybavená sanatoria v Karlových Varech, kde:

- poskytujeme celou škálu vyšetření i procedur při léčbě úplavice cukrové, gastroenterologických onemocnění, nemocí pohybového aparátu a stavů po onkologické léčbě,

-jsme jediným akreditovaným pracovištěm Ministerstva zdravotnictví v Karlových Varech v oblasti fyzikální terapie a rehabilitace,

-jsme jediným výukovým pracovištěm v oboru balneologie, léčebné rehabilitace a fyziatrie v Karlových Varech, 

-zajišťujeme praxi a vyučování studentů fyzioterapie 3. Lékařské fakulty v Praze a Západočeské univerzity v Plzni, vyučování mediků Lékařské fakulty v Plzni, praxi zahraničních studentů, 

-zajišťujeme stáže pro maséry, praxe pro kuchaře a číšníky Střední školy stravování a služeb
 
-průběžně zajišťujeme propagační akce pro zahraniční tour operátory a cestovní kanceláře,

-ve spolupráci s Institutem lázeňství a balneologie v.v.i. provádíme výzkum v oblasti balneologie a rehabilitace a zúčastňujeme se mezinárodních konferencí s cílem propagovat české lázeňství.

V roce 2022 naše léčebné oddělení obdrželo cenu Evropské asociace lázní (ESPA) jako nejlepší v Evropě. Jen např. v t.r. jsme se zúčastnili náborových akcí a konferencí v Izraeli, USA, Ázerbájdžánu a Uzbekistánu. O našich výsledcích informujeme ve vědeckých časopisech a periodikách. V druhé polovině tohoto roku jsme přislíbili výuku a praxi lékařů z Uzbekistánu. Je zřejmé, že za poslední roky jsme odvedli veliký kus kvalitní práce s cílem, aby naše zdravotnické zařízení bylo kvalitativně na světové úrovni,  více méně jsme absolutně jedinečné zařízeni tohoto druhu nejen v Karlových Varech, ale i v celém regionu.     
Obracím se na Vás v souvislosti s Vaším Příkazem ze dne 28. 6. 2023, na základě kterého, smíme od daného dne přijímat a léčit pouze ty klienty našeho sanatoria, kteří zaplatili příslušné služby do tohoto data. Takže t. č. léčíme v našem zdravotnickém zařízení pouze několik klientů a všechny ostatní zájemce odříkáváme. Přibližně v průběhu měsíce skončí i aktuální pobyty a již nebudeme mít klienty žádné, což následně logicky povede k propouštění zaměstnanců. Pro upřesnění uvádím, že t. č. máme 120 zaměstnanců, z toho 21 Ukrajinek ,což je přibližně  čtvrtina všech zaměstnanců. Všichni tito zaměstnanci s dobrou vůlí pracovat v české společnosti, budou propuštěni a budou nuceni se hlásit na Úřadu práce, i když plnili své povinnosti, v. č. placení daní, přičemž se proti nikomu neprovinili, včetně Ukrajiny. Pět budov sanatoria bude postupně chátrat. Nebudeme moci dále vykonávat nejen naši léčebnou činnost ale i výuku studentů a lékařů. Jak je všeobecně známo, nové klienty není jednoduché získat, a my jsme jedni z mála, kteří díky komplexním službám a získanému renomé, dokážeme výpadek především ruských klientů nahradit klienty z jiných zemí. Jsme jedním z výraznějších přispěvatelů daní městu, a případným uzavřením provozu, jsem přesvědčen, že vznikne značný úbytek příjmu města i kraje!

Při zvážení všech výše uvedených skutečností Vás uctivě žádám, o nalezení způsobu a řešení, abychom nepřerušili chod našeho zdravotnického zařízení. Jsme ochotni se podřídit jakékoliv Vámi navrhnuté formě, ať už to bude forma státního dozoru, resp. jiné možnosti řízení, které bude pod Vaší kontrolou nebo subjektu Vámi určeném. Chápeme nařízení EU, tak jako i uvedené sankce a respektujeme i obsah Příkazu, jehož smysl je a priori neumožnit finanční prospěch sankcionovaným osobám. Tato naše žádost ani k tomu nesměřuje. Elementárním cílem sankcí je pomoci Ukrajině a jejím občanům, avšak  vezmeme-li v úvahu např. naše ukrajinské zaměstnance, kteří ze dne na den zůstanou úplně bez příjmu (ale a ostatních více než 100 lidí), tak prostým ukončením provozu a zavřením zdravotnického zařízení vlastně jdeme proti samotnému účelu sankcí!!! Věřím, že nejsme jediné zařízení s takovouto konstelací, a proto doufám, že už řešení na takovýto status quo již existuje, avšak my toto řešení naznáme. Proto se na Vás obracím s prosbou o pomoc, kdy nejen mimo mnohé Ukrajinky ale i téměř 100 jiných českých občanů přijde na Úřad práce s cílem čerpat podporu (místo pravidelných odvodů!!!). Mimo jiné přijde nazmar i dlouholetá práce moje i celého kolektivu. 
Na závěr je velice důležité, že při udržení provozu nedojde k chátrání a znehodnocení zařízení a objektu, který v případě následného prodeje, bude mít neporovnatelně větší finanční přínos než nefungující a opuštěná nemovitost.. 
Předem děkuji za čas, který jste ochotni věnovat této záležitosti. V případě potřeby osobního projednání jsem připraven se k Vám kdykoliv dostavit a osobně vysvětlit okolnosti našeho stavu a prodiskutovat možné řešení.. 

V úctě

prim. MUDr. Ladislav Špišák, CSc
